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2014—2015学年度第二学期期中考试

高二数学（文）试题（A）

（导数、选修1－2）

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，将第I卷选择题的正确答案选项填涂在答题卡相应位置上，考试结束，将答题卡上交，考试时间为120分钟，满分150分。
第Ⅰ卷（选择题 共50分）

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的4个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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3．按流程图的程序计算，若开始输入的值为
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，则输出的
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4．在独立性检验中，统计量[image: image13.wmf]2

K

有两个临界值：3.841和6.635；当
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＞3.841时，有95%的把握说明两个事件有关，当[image: image15.wmf]2
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＞6.635时，有99%的把握说明两个事件有关，当[image: image16.wmf]2
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3.841时，认为两个事件无关．在一项打鼾与患心脏病的调查中，共调查了2000人，经计算的[image: image18.wmf]2

K

=20.87，根据这一数据分析，认为打鼾与患心脏病之间（    ）

A．有95%的把握认为两者有关



B．约有95%的打鼾者患心脏病

C．有99%的把握认为两者有关  


D．约有99%的打鼾者患心脏病 
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5．如图是函数
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的大致图象，
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6．有下列关系：①正方体的体积与棱长；②曲线上的点与该点的坐标之间的关系；③苹果的产量与气候之间的关系；④森林中的同一种树木，其横断面直径与高度之间的关系，其中有相关关系的是（    ）

A．①②③


B．①②



C．②③



D．③④

7．用反证法证明命题：“一个三角形中不能有两个直角”的过程归纳为以下三个步骤：

①
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，这与三角形内角和为
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不成立；②所以一个三角形中不能有两个直角；③假设三角形的三个内角
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中有两个直角，不妨设
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，正确顺序的序号为（    ）

A．①②③ 


B．③①②
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D．②③①

8．设函数
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在区间（0,4）上是减函数，则[image: image33.wmf]k

的取值范围是（    ）
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9．如图所示是
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的导数图象，则正确的判断是（    ）
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在(－3,1)上是增函数；②x＝－1是
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的极小值点；
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在(2,4)上是减函数，在(－1,2)上是增函数；④x＝2是
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的极小值点． 



A．①②③
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C．③④[image: image43.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




  
D．①③④

10．设△ABC的三边长分别为a，b，c，△ABC的面积为S，内切圆半径为r，则
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，类比这个结论可知：四面体S－ABC的四个面的面积分别为S1，S2，S3，S4，内切球半径为R，四面体S－ABC的体积为V，则R＝（    ）
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                    第Ⅱ卷（非选择题，共100分）

二．填空题（本大题共5个小题，每小题5分，共25分，把答案填在答题卡中横线上）

11． 求垂直于
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相切的直线方程__________________

12．已知
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中至多有一个大于1，在用反证法证明时，假设应为________．

13．若函数
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上单调递增，则实数m的取值范围是             ．

14．将全体正整数排成一个三角形数阵：

1

2　3

4　5　6

7　8　9　10

11　12　13　14　15

…　…　…　…　…　…

根据以上排列规律，数阵中第n(n≥3)行的从左至右的第3个数是__________．

15．已知f (x)＝(2x－x2)ex，给出以下几个结论：①f (x)>0的解集是{x|0<x<2}；②f (－eq \r(2))是极小值，f (eq \r(2))是极大值；③f (x)没有最小值，也没有最大值；④f (x)有最大值，没有最小值．

其中判断正确的是________．

三、解答题（本大题共6个小题，满分75分，解答应写出必要的文字说明、证明过程和演算步骤）

16．（本小题满分12分）

已知复数
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（1）求z；   
（2）求实数a, b的值． 

17．（本小题满分12分）

某人酷爱买彩票，一次他购买了1000注的彩票，共有50注中奖，于是他回到家对彩票的号码进行了分析，分析后又去买了1500注的彩票，有75注中奖．请分析他对号码的研究是否对中奖产生了大的影响．

18．（本小题满分12分）

某种产品的广告费支出x与销售额y(单位：百万元)之[image: image57.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




间有如下对应数据：

	x
	2
	4
	5
	6
	8

	y
	30
	40
	60
	50
	70


（1）画出散点图；

（2）求回归直线方程；

（3）试预[image: image58.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




测广告支出为10百万元时，销售额多大？

(注：b＝eq \f(\i\su(i＝1,n,x)iyi－n\o(x,\s\up16(－))\o(y,\s\up16(－)),\i\su(i＝1,n,x)\o\al(2,i)－n\o(x,\s\up16(－))2)，a＝eq \o(y,\s\up16(－))－beq \o(x,\s\up16(－)))．

19．（本小题满分12分）
已知正数a,b,c,d满足a+b=c+d，且a<c≤d<b，求证:
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20．（本小题满分13分） 
已知函数
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  （1）求曲线
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  （2）若关于
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的取值范围．

21．（本小题满分14分）
已知函数
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2014—2015学年度第二学期期中考试

高二数学（文）试题（A）参考答案

（导数、选修1-2）
1—10  BBDCＡ     DBDBC
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16．解：（1）z=1+i      （2）
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17．解：根据题意可知购买1000注的彩票，中奖50注，未中奖的有950注；购买1500注彩票，中奖75注，未中奖的有1425注．列出对应的2×2列联表如下：
	
	中奖注数
	未中奖注数
	总计

	未分析
	50
	950
	1000

	分析后
	75
	1425
	1500

	总计
	125
	2375
	2500


假设H0：对彩票号码的研究与中奖无关．
由表中数据，得K2的观测值为
k＝eq \f(2500×50×1425－75×9502,1000×1500×125×2375)＝0.

因为0<2.706，所以没有足够的证据说明对彩票号码的分析与中奖有关．
18．解[image: image82.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




：（1）根据表中所列数据可得散点图如下：
[image: image83.png]



（2）列出下表，并用科学计算器进行有关计算
	i
	1
	2
	3
	4
	5

	xi
	2
	4
	5
	6
	8

	yi
	30
	40
	60
	50
	70

	xiyi
	60
	160
	300
	300
	560


因此，eq \x\to(x)＝eq \f(25,5)＝5，eq \x\to(y)＝eq \f(250,5)＝50

eq \i\su(i＝1,5,x)

eq \o\al(2,i)＝145，eq \i\su(i＝1,5,y)

eq \o\al(2,i)＝13500， eq \i\su(i＝1,5,x)iyi＝1380，
于[image: image84.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




是可得b＝eq \f(\i\su(i＝1,5,x)iyi－5\x\to(x) \x\to(y),\i\su(i＝1,5,x)\o\al(2,i)－5\x\to(x)2)＝eq \f(1380－5×5×50,145－5×52)＝6.5；
a＝eq \x\to(y)－beq \x\to(x)＝50－6.5×5＝17.5.

因此，所求回归直线方程为eq \o(y,\s\up16(^))＝6.5x＋17.5.

（3）据上面求得的回归直线方程，当广告费支出为10百万元时，eq \o(y,\s\up16(^))＝6.5×10＋17.5＝82.5（百万元）

即这种产品的销售收入大约为82.5百万元．
19．证明：要证明
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,
因为a+b=c+d,所以只需证明ab<cd,

需证明ab-bc<cd-bc,

需证明b(a-c)<c(d-b),

考虑a+b=c+d,即a-c=d-b,

需证明(a-c)(b-c)<0,

考虑a-c<0,需证明b-c>0,

而b-c>0显然成立,

所以
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